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Λόγω της σοβαρής κατάστασης του κλάδου φέτος – κακής συγκομιδής, δυσμενών φυσικών και κλιματικών
συνθηκών και του ρωσικού εμπάργκο, υπάρχει ανάγκη για επείγουσες ενέργειες και μέτρα προκειμένου να

ελαχιστοποιηθούν οι απώλειες των γεωργών παραγωγών. Στις 12 Ιουλίου (σήμερα) στη Στάρα Ζαγόρα
συγκαλείται επείγουσα συνάντηση της διοίκησης των τεσσάρων μεγάλων ενώσεων καλλιεργητών οπωροφόρων
στη Βουλγαρία. Μόλις πριν από λίγες ημέρες, το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων ορίστηκε επίσης πρόσθετα
προσωρινά έκτακτα μέτρα για την υποστήριξη των παραγωγών ορισμένων ειδών οπωροκηπευτικών.

Η Μόσχα απάντησε στην επέκταση των δυτικών κυρώσεων που επιβλήθηκαν λόγω της
σύγκρουσης με την Ουκρανία, επεκτείνοντας μέχρι το τέλος του 2017 την απαγόρευση εισαγωγών
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τροφίμων και γεωργικών προϊόντων από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τις Ηνωμένες Πολιτείες και
αρκετές άλλες χώρες στη Ρωσία. Και ενώ, σύμφωνα με τους περισσότερους αναλυτές, οι
κυρώσεις στον γεωργικό τομέα ανανεώνουν και οδηγούν στον ενθαρρυνισμό της ρωσικής
γεωργίας, οι απώλειες για μια χώρα όπως η Βουλγαρία είναι σημαντικές. Από την έναρξη του
ρωσικού εμπάργκο τον Αύγουστο του 2014 μέχρι τον Ιανουάριο του 2016, η βουλγαρική γεωργία
σε μεμονωμένους κλάδους έχει χάσει σχεδόν 300 εκατομμύρια λέβα έσοδα.

Σε σχέση με την επέκταση κατά ένα ακόμη έτος της περιόδου εφαρμογής της ρωσικής
απαγόρευσης εισαγωγών ορισμένων γεωργικών προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων
οπωροκηπευτικών, το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων έχει ορίσει πρόσθετα προσωρινά
έκτακτα μέτρα για την υποστήριξη των παραγωγών ορισμένων ειδών οπωροκηπευτικών. Το
δημοσιευμένο σχέδιο Κανονιστικής Διαταγής τροποποίησης και συμπλήρωσης της Κανονιστικής
Διαταγής αριθ. 6 του 2014 σχετικά με τους όρους και τη διαδικασία εφαρμογής προσωρινών
έκτακτων μέτρων για την υποστήριξη της αγοράς στον κλάδο των οπωροκηπευτικών θα
υποστηρίξει πρωτίστως τους παραγωγούς ντομάτας, καρότων, πιπεριών, αγγουριών, μήλων, αχλαδιών,

δαμάσκηνων, επιτραπέζιων σταφυλιών, ακτινιδιών, πορτοκαλιών, κλημεντινιών, μανταρινιών, λεμονιών, λάχανου,
κουνουπίδι, μανιταριών και μαλακών καρπών.

Επί της πίεσης της Βουλγαρίας και ως αποτέλεσμα μακροχρόνιων διαπραγματεύσεων, κεράσια με
κωδικό ΣΑ 0809 29 00 προστέθηκαν επίσης σε αυτή τη λίστα.

Όταν αποσύρονται από την αγορά και όταν τα κεράσια παρέχονται σε φιλανθρωπικούς
οργανισμούς ή ιδρύματα, σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικά στρατόπεδα, ιατρικά ιδρύματα,
γηροκομεία ή τόπους στέρησης ελευθερίας, οι παραγωγοί θα λάβουν αποζημίωση για την
παραγωγή ύψους 48,14 ευρώ ανά 100 κιλά, συμπεριλαμβανομένων των μεταφορικών εξόδων.

Όταν τα κεράσια αποσύρονται από την αγορά και παρέχονται ως ζωοτροφή, η αποζημίωση θα
είναι 16,045 ευρώ ανά 100 κιλά, και εάν καταστραφούν στο χωράφι θα είναι 14,44 ευρώ ανά 100
κιλά.

Οι παραγωγοί λαχανικών και οπωροκηπευτικών μπορούν να υποβάλουν αίτηση για υποστήριξη
μέσω πρόσθετης εφαρμογής του μέτρου για απόσυρση από την αγορά για την ελεύθερη παροχή
λαχανικών και οπωροκηπευτικών έως τις 30 Ιουνίου 2017.

Λόγω της σοβαρής κατάστασης του κλάδου φέτος, οι βουλγαροί παραγωγοί αποφάσισαν να
ενωθούν και να βρουν κοινές λύσεις κατά την εξέταση των προβλημάτων στον κλάδο. Ως εκ
τούτου, στις 12 Ιουλίου (σήμερα) στη Στάρα Ζαγόρα, με πρωτοβουλία της Ένωσης Καλλιεργητών
Οπωροφόρων του Δούναβη, θα πραγματοποιηθεί επείγουσα συνάντηση της διοίκησης των
τεσσάρων μεγάλων ενώσεων καλλιεργητών οπωροφόρων στη Βουλγαρία. Στη συνάντηση θα
συμμετάσχουν η Εθνική Ένωση Κηπουρών, η Βουλγαρική Ένωση Παραγωγών Βατόμουρου, η
Εθνική Ένωση Παραγωγών Πατάτας και η Βουλγαρική Ένωση Παραγωγών Θερμοκηπίων.


